

## 我省退休人员基本养老金统一上调

# 每人每月增加70元

记者从河南省人社厅获悉,从2016年1月1日起,我省企业、机关事业单位退休人员基本养老金统一上调。

河南2016年退休人员基本养老金调整范围是:2015年12月31日前已按规定办理退休手续的退休人员(含辞职人员,不含建国前参加革命工作并符合原劳动人事部文件规定的退休工人)。

河南此次养老金调整分定额调整、挂钩调整和特殊倾斜

三大部分。定额调整为:调整范围内的退休人员每人每月增加70元。

挂钩调整分企业和机关事业单位两类。企业退休人员按调整范围内退休人员本人的缴费年限,每满一年增加2.5元。在上述基础上,再按企业退休人员本人2015年12月份基本养老金的0.5%计算增加。机关事业单位退休人员按调整范围内退休人员本人2015年12月份基本养老金的3.5%计算增加。

在普遍调整基础上,河南将再适当提高高龄人员等特殊人群的基本养老金。截至2015年12月31日年满65周岁的高龄退休人员,分年龄段按以下标准每人每月再增加基本养老金:年满65周岁不满70周岁30元;年满70周岁不满75周岁35元;年满75周岁不满80周岁40元;年满80周岁不满85周岁45元;年满85周岁不满90周岁50元;年满90周岁60元。

(据新华网)



## 鹭舞畚乡

每年秋季,成群结队的白鹭飞抵位于浙南山区的景宁畚族自治县,它们或在树林中歇息,或在天空飞翔,场面蔚为壮观。

新华社发 周海军 摄

## “好教师”李元芳

# “跪守”三尺讲台 用爱呵护乡村儿童

在安徽省淮南市凤台县丁集镇张巷小学,有一位普普通通的老师,她因从小身患小儿麻痹症,左腿肌肉严重萎缩,需要借助拐杖来支撑身体。自1998年大学毕业到小学任教至今,尽管双腿行动不方便,但她乐观阳光的性格和真诚无私的教育,成了影响学生最直接的书本;她总是笑呵呵地与孩子们打成一片,是孩子最依赖和信任的“好老师”“好母亲”。她,就是李元芳。

李元芳走进教室,踱移到讲台上,还没有开口讲话,脸上就笑开了花,眼里荡漾着浓浓的爱意。开始上课了,她虽拄着拐棍,却十分灵活。讲解课文时,她像只燕子,不停穿梭在学生中。她走到哪儿,孩子们的眼神就跟到哪儿,她的眼里都是孩子,孩子

的眼里也都是老师。

上课过程中,李元芳跪在讲台后的板凳上,头上有细细的汗珠。“老师,您坐着上课吧,您这样跪着多累啊。”学生们再次“央求”李老师。

“坐着讲课看不到你们啊,跪着上课是累一些,但是我想看到你们,看你们红扑扑的小脸蛋啊!眼里有你们,心里也有你们。”跪着上课的李元芳,两个膝盖,见证了一个乡村老师对职业的坚守和对学生的慈爱。“我和很多家长都是微信好友,我常把孩子们的照片发给他们,孩子长得很快,我想尽可能让外出打工的家长熟悉孩子成长的每一步。”李元芳说。

有的留守儿童很敏感,有的还很倔强。班上的刚刚(化名)就

是这样的一个小孩,明明很想念父母,可就是不愿意接父母的电话。“有的孩子心里会埋怨父母离他远去,不知道在电话里跟父母说什么,与父母的距离越来越远,性格也会越来越孤僻。我会尽我最大的努力,希望他们都能拥有一个温暖的童年。”李元芳说。

李元芳说:“我无法选择自己的命运,哪怕我只是一个石子,我也要当一个快乐的小石子,为乡村孩子铺就一条通往幸福人生的成长之路!”2016年7月,李元芳荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



## 博览天下

### 6米 最长的指甲



美国一名女子20年没有剪指甲,现在,她已经有了6米长的指甲。虽然很多人认为不可思议,其实这是有可能的。她的名字叫沃尔顿,沃尔顿因为她的金黄色指甲,现在是吉尼斯世界纪录保持者,摘得了“世界最长指甲”头衔。(据中新网)

### 31岁 最长寿的猫



据英国《每日邮报》报道,英国纽卡斯尔郡的一只名叫Nutmeg的猫咪刚过完31岁生日,相当于人类的141岁,有可能是世界上最长寿的猫咪。现在Nutmeg的主人正在收集证据,帮它申请吉尼斯世界纪录。(据新浪网)

### 4.3米 最能跳的狗



近日,一只狗秀“跑酷”绝技的视频被分享在网上,引来众多网友热议。据悉,最近这只小狗正在主人的带领下积极进行训练,准备挑战跑跳约4.3米的世界纪录。(据环球网)